

中華民國二十年六月十九號
〔星期五〕

大漢公報

孔子貳千四百八拾貳年
夏曆歲次辛未年五月初四
商便安

大漢公報

〔十四〕 言論
〔任〕

南京黨府年來最著之政績

一貪墨之繼長繼高 貪墨之風，何代歲有。然記者何斷斷於黨府之貪墨為言。則以中國四萬萬餘人中，祇貳十萬之國民黨人掌握政權。而此貳十萬皆是同志。無論長者少者男性女性。換鷄毛者，拿錢鏟者。皆有做官之資格。凡做官者，必登臺宣誓。毋貪財，毋枉法。實行三民主義。以國利民福為前提。故國民黨之訓勉人為好官，非不殷殷屬望也。但人民年來之鳩形鵠面，水深火熱。所屬望於國民黨大同志之拯救者，亦如大旱之望雲霓。即記者亦自國民黨握政以來，無日不濡筆以引領國民黨把板蕩之中原，措之於磐石之上。泥牛之人民，援之於安居之境。數年來如一日。未嘗或息也。

乃國民黨自執政以來，不第與人民所屬望大相背馳。即記者所屬望之者，渺渺無際。可望而不可即。遠者姑勿論，就以蔣宋言之，蔣本為一市儈家，非豐厚也。其在廣東時，亦未面團圓也。乃自提師北伐，開府南京以來，富逾萬萬。豈既為政府主席，則忘金術嫋乎？不然，何驟富也。吾欲問諸一般黨人，其蒙奢浪用，及寄存外國銀行者，果何自來乎？

又宋子文昔日雖非窮漢，然亦非大富。今則富比蔣王。前後不過數年間耳。若非貪墨富自來，況宋自秉黨府財政以來。數年之間，出納全無報告。借貸皆經其手。予取予携，一如私有。國中名壹次內亂，即多壹次借貸。亦即彼多一宗收入。故貪墨之罪之最大者，又莫過宋若。其餘黨被摧殘者，尤書不勝書也。吾國民今日飽受此專制獨裁之況味。不欲仰首伸眉則已。袁世凱乎。抑以爲人心猶未盡去乎？自國

AMERICAN MAIL LINE
AND
DOLLAR STEAMSHIP LINES

美 國 郵 船 舶 打 編 公 司

請搭快捷大總統
輪由雲城埠開
往上海香港
本公司擇用最堅固快捷輪船四
艘來往雲城埠及遠東等埠。且大
加改良大船位為利便華客用
在雲埠及坑上搭客欲於船期日
然後往城埠若搭下午開之詩晏
亞船或詩丕亞朝船均可趕駁本
公司船

總統他 輛 六月廿七開
總統者化 櫛 七月十一開
總統林 肯 八月廿壹開
總統企李 崙 八月八日開

馬駿代理詩不亞鐵路車紙
葉求茂代理詩不亞鐵路車紙
雲埠代理人
太洋客務總司理司徒施佈

行期快捷
船量巨大
福食生鮮
船位通爽

宰隨用日每鷄豬養家上船
日本皇后六月廿日
亞洲皇后七月五日
俄國皇后八月一日
日本皇后八月廿九日
坎拿大九月十二日
亞洲皇后八月廿九日
坎拿大九月十二日

址住信通施司
SETO MORE
Pacific Passenger Agent,
Canadian Pacific Rly
Vancouver, B.C.

目價

馬心壽即馬駿經辦退代理藍煙通公司
職務專任總代理美國郵船公司客務兼
代理詩晏亞鐵路車紙代拍電報不取電
費。倘胞光顧請到均安棧面商或直接函
商便安

本報司理部啓

本報價目本埠派到每月收銀七毛五

英屬各埠及美國每年收英金十五元

半年五圓三個月二圓七五—月一元

中國及外國每年收英金九圓七毛五

除禮拜日外曾按日呈閱無論取閱久暫報費

均先付空函定閱恕不奉呈

均